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Congedo. 

Presidente. L'onorevole Angeloni chiede un con-
gedo di 15 giorni per affari domestici. 

(E accordato.) 

Giuramento del deputato Antoci. 

Presidente. Essendo presente 1' onorevole An-
toci, lo invito a giurare. {Legge la formolo) 

Antoci. Giuro. 

Votazione a scrutinio segreto del bilancio di prima 
previsione del Ministero della marineria. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge relativo 
allo stato di prima previsione del Ministero della 
marineria, per l'anno 1883. 

Si faccia la chiama. 
Chimirri, segretario, f a la chiama. 
Presidente. Si lascieranno le urne aperte. 

interrogazione del deputato Strobel. 

Presidente. Rileggo una domanda d'interroga-
zione, già annunciata ieri, diretta al ministro del-
l'interno : 

u II sottoscritto desidera di interrogare il mini-
stro dell'interno intorno al ricovero promiscuo nei 
medesimi istituti, di minorenni, vagabondi e re-
clusi per correzione paterna, con orfani ed abban-
donati. 

" Strobel. „ 

Prego l'onorevole ministro dell'interno, presi-
dente del Consiglio, di voler dichiarare se e quando 
intenda di rispondere a questa interrogazione. 

Depretis, presidente del Consiglio. Pregherei 
l'onorevole Strobel di voler consentire di svolgere 
la sua interrogazione quando verrà in discussione 
la parte che riguarda le carceri ed i reclusori nel 
bilancio dell'interno-, in quell'occasione io avrò 
potuto verificare i fatti a cui accenna la sua inter-
rogazione, e dargli una risposta adeguata. 

Presidente. L'onorevole Strobel acconsente? 
Strobel. Mi rincresce, ma non posso acconsentire, 

per un semplice motivo. Pende sopra il mio capo 
la spada di Damocle del sorteggio. Desidererei ; 

quindi di potere svolgere la mia interrogazione 
prima della discussione della relazione sull'accer-
tamento dei deputati impiegati ; perchè non vorrei 
essere obbligato dal sorteggio ad uscire dalla Ca-

mera prima che sia venuto in discussione il capi-
tolo 45 del bilancio dell'interno. 

La questione è grave; e non è per vanità, che 
ho presentata questa domanda, d'interrogazione ; 
altrimenti avrei aspettato la discussione del ca-
pitolo 45. 

Presidente. Dunque che cosa chiede? 
Strobel. Chiedo di svolgere la mia interrogazione 

prima che si faccia il sorteggio. 
Presidente. È troppo indeterminata la domanda, 

perchè non si sa ancora quando si farà il sor-
teggio. 

Strobel. Allora pregherei l'onorevole ministro 
di voler stabilire un giorno che sia nei limiti da 
me indicati. 

Depretis, presidente del Consiglio. Mi pare che 
il sorteggio sia sull'orizzonte, ma non ancora tanto 
vicino ; cosicché avremo tempo. Se mai fosse fatto 
prima che venga in discussione il capitolo 45, con-
sento che l'onorevole Strobel svolga anche prima 
del sorteggio la sua interrogazione. 

Strobel. Quando a me sia dato di svolgerla, 
non ho difficoltà di accettare questo partito. 

Depretis, presidente del Consiglio. Non potrei 
negarla questa sodisfazione. 

Presidente. Allora rimane così stabilito. 

Seguito della discussione del bilancio di prima 
previsione dell'entrata pel 1 8 8 3 . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione dello stato di prima previsione 
del bilancio dell'entrata pel 1883. 

Ieri ne fu cominciata la discussione generale. 
Ora ha facoltà di parlare l'onorevole Favale. 
Favale. Consentendo nelle idee espresse dagli 

onorevoli Plebano e Tegas, ed in parte anche dal-
l'onorevole Perazzi, io non avrei preso parte a 
questa discussione ; se l'egregio relatore non avesse 
ieri affermato che le condizioni del bilancio ita-
liano sono appena inferiori a quelle del bilancio 
inglese. 

L'onorevole Simonelli poi aggiunse che aveva 
tanta confidenza nell'avvenire del bilancio e della 
finanza italiana, che sperava che si potessero in 
avvenire stanziare più larghi fondi per le pensioni. 

Queste asserzioni mi paiono alquanto pericolose 
per i contribuenti. * 

Quanto al nostro bilancio, in confronto di quello 
inglese, io credo che ci corra una distanza grandis-
sima. In Inghilterra si estinguono dei debiti, o, 
per lo meno, non se ne fanno; in Inghilterra quanto 
percepisce lo Stato di imposta sul reddito dei con-


